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13  
НАЦІОНАЛІЗАЦІЙ 

 
"Ми вимагаємо націоналізації всіх (поки що) вже соціалізованих 
підприємств (трестів)". 
 
Марксизм вважає приватну власність на засоби виробництва вирішальною 
перешкодою на шляху побудови соціалістичного суспільства і виправдовує 
експлуатацію так званою "додатковою вартістю", яку капіталісти отримують, 
експлуатуючи робочу силу робітників, оскільки прибуток підприємця завжди 
більший, ніж гроші, витрачені на робочу силу робітників (заробітна плата).  
 
 Вся ця теорія не витримує критики:  
 
 Не додаткова вартість є джерелом експлуатації, а неволя відсотка. Вона 
винна в тому, що не тільки робітник, але й уся національна економіка 
експлуатується на користь прихованих фінансових сил. 
 
Приватна власність на засоби виробництва також не є перешкодою для 
побудови німецького соціалізму:  
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 Справжній соціалізм базується не на ідеї рівності, а на ідеї справедливості! 
Ось чому метою соціалістичної спільноти людей не є усунення всіх 
прошарків і відмінностей у доходах. Прагнення до багатства і власності, 
безумовно, є етично виправданим двигуном національної економіки - але 
тільки до тих пір, поки воно не спрямоване проти загального блага, або якщо 
воно стає можливим і заохочується доходами, отриманими працею і без 
зусиль!  
 
 НСДАП не виступає проти приватної власності - навіть проти приватної 
власності на засоби виробництва. Вона також не заперечує проти того, щоб 
підприємець отримував від свого бізнесу стільки грошей, скільки 
виправдовує його ефективність. Верхня і нижня межі доходу 
встановлюються націонал-соціалістичним фольксстатом таким чином, щоб 
вони були достатніми для того, щоб спонукати фольксгеноссена - підприємця 
чи ні - до якомога більшої відданості фольксгемейншафту, але водночас 
запобігати збереженню або утворенню нових соціальних класів. 
 
До речі, націонал-соціалістична народна держава контролює не ВЛАСНІСТЬ, 
а панування над засобами виробництва. Це означає: 
 
  Підприємець зберігає право розпоряджатися своїм бізнесом лише доти, 
доки він керує ним в рамках інтересів національної спільноти та державних 
економічних планів. Якщо його діяльність суперечить цьому, або якщо 
результати його роботи є недостатніми, державному уповноваженому 
доручається тимчасове управління, доки підприємець не виявить бажання 
працювати відповідно, або доки, в контексті націоналізації, він не буде 
позбавлений також права власності на засоби виробництва.  
 
 Але такий захід є винятком, оскільки навряд чи підприємець навмисно 
спровокує таке втручання держави. 
 
 
Націонал-соціалістична народна держава використовує економічне 
планування для керівництва національною економікою - не індивідуальні 
плани за прикладом марксистських держав, які придушують будь-яку 
індивідуальну ініціативу, але за допомогою загального плану, який 
дотримується принципу:  
 
 Планується не те, що можна запланувати, а те, що потрібно запланувати. 
 
Але для того, щоб здійснювати таке рамкове планування, націонал-
соціалістичній народній державі потрібен прямий вплив на економіку, навіть 
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без необхідності вдаватися в кожному конкретному випадку до складних 
інструментів призначення державних комісарів. Тому необхідно, щоб 
ключові сектори національної економіки були передані у державну власність 
і, таким чином, на них можна було б безпосередньо впливати.  
 
 Це стосується насамперед усіх грошових підприємств, таких як банки, 
страхові компанії тощо, оскільки держава повинна мати тотальний контроль 
над усіма грошовими сферами та фінансами. 
 
У своїй партійній програмі НСДАП також закликає до націоналізації всіх 
компаній, які вже були соціалізовані, оскільки їхня власність, часто анонімна, 
становить небезпеку для свободи національної економіки - тим більше, що 
чіткої приватної власності, яка може виступати в ролі двигуна, там більше не 
існує (лідерство тут також більше не належить динамічній підприємницькій 
особистості, а керівництву, яке працює незалежно від власників акцій тощо). 
Крім того, такі компанії, як правило, є великими, економічно та політично 
важливими компаніями, над якими націонал-соціалістична держава 
претендує на повний контроль з метою управління економікою. 
 
Отже, націонал-соціалістична національна економіка - це частково приватна, 
частково націоналізована форма економіки, яка управляється за допомогою 
загального рамкового планування, але в якій відповідально застосована 
приватна власність на засоби виробництва збереже своє місце доти, доки це 
не суперечитиме інтересам національної спільноти.  
 
 Тому підприємства, що перебувають у чіткій приватній власності, особливо 
незалежний середній клас, не тільки не протидіють, але й, як двигун 
національної економіки, користуються особливою підтримкою з боку 
Націонал-соціалістичної народної держави. 
 
 

14  
РОЗПОДІЛ ПРИБУТКУ 

 
"Ми вимагаємо розподілу прибутку на великих підприємствах". 
 
НСДАП виступає за формування приватної власності, якщо це не призводить 
до виникнення різких класових бар'єрів і не обертається проти інтересів 
національної спільноти. Зокрема, заохочується накопичення багатства 
простими людьми, яке не руйнує класові бар'єри, а послаблює їх і не 
шкодить національній спільноті, а йде їй на користь.  
 
 З цією метою НСДАП вимагає розподілу прибутку на великих 
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підприємствах. Обмеження на них пояснюється тим, що малі та середні 
підприємства, які, як правило, перебувають у приватній власності і захищені 
як такі, не будуть зачеплені. В інтересах справедливості всередині 
національної спільноти, однак, само собою зрозуміло, що ті члени 
національної спільноти, які не працюють на великих підприємствах, будуть 
забезпечені законними компенсаційними заходами, щоб вони теж брали 
участь у національному багатстві. 
 
У будь-якому випадку, участь у прибутках великих підприємств чітко 
спрямована на соціалізовані підприємства, які були націоналізовані націонал
-соціалістичним народним державою. Така участь у прибутках має сенс лише 
як участь у виробничих активах підприємства, оскільки таким чином 
заохочується прихильність працівника до своєї роботи і пробуджується його 
особиста зацікавленість в успіху, оскільки його участь у прибутках залежить 
від конкретного досягнутого прибутку.  
 
 Тому всі націоналізовані підприємства, які отримують значні прибутки, 
невдовзі повторно акціонують, причому цього разу половина сертифікатів 
акцій видається робітникам як невід'ємна власність на виробничі активи, а 
інша половина - Німецькому робітничому фронту. Таким чином, 
Betriebsgemeinschaft і DAF стають власниками компанії.  
 
Виняток становлять усі підприємства, що приносять прибуток, а також ті, що 
переслідують неприбуткові цілі і тому неминуче працюють у більшій чи 
меншій мірі зі збитками. Законодавчо встановлені правила компенсації 
працівникам цих підприємств за їхню участь у створенні національного 
багатства. 
 
Оскільки в націонал-соціалістичній народній державі право розпоряджатися 
засобами виробництва - за рідкісними винятками - залишається пов'язаним із 
приватною власністю, для великих підприємств, які передаються у власність 
робітників, це означає, що заводська громада і DAF є господарями 
підприємства, оскільки вони стали власниками. Тому розподіл прибутку 
неминуче призводить до співвідповідальності народного товариша на своєму 
підприємстві. Цю співвідповідальність здійснюють виробничі ради, 
повноваження яких розширено і які формуються на основі паритетного 
представництва на одну третину:  
 
 Третина виробничих рад призначається державою, третина - Німецьким 
трудовим фронтом як патроном і представником інтересів німецької робочої 
сили в цілому, а ще третина обирається безпосередньо працівниками заводу. 
 
Для того, щоб інші працівники не опинилися в невигідному становищі, 
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подібна співвідповідальність запроваджується в націоналізованих і 
приватних компаніях, які перевищують певний розмір - в націоналізованих 
компаніях виробнича рада формується так само, як і в соціалізованих 
компаніях, які були передані у власність працівників. У приватних компаніях 
виробничі ради складаються на третину з представників компанії, 
профспілки та працівників компанії.  
 
 Таким чином, з накопиченням багатства народного товариша одночасно 
підвищується його співвідповідальність і частка прибутку в народному 
багатстві, і таким чином будується справжня народна спільнота. 

 
 

15  
ПЕНСІЙ 

 
"Ми закликаємо до щедрого розширення пенсійної системи". 
 
Націонал-соціалістична народна держава ґрунтується на етичному принципі 
праці, що призводить до реалізації народної приказки: 
 
  Якщо ви не працюєте, ви не повинні їсти! 
 
Ті елементи в організмі людей, які є шкідливими для народу і не можуть 
звикнути до чесної праці, корисної для суспільства, усуваються як асоціальні 
паразити і відправляються на примусові роботи. Таким чином, вони також 
змушені їсти тільки тоді, коли зароблять це своєю працею.  
 
 Виняток становлять ті члени народу, які не з власної вини ще не можуть або 
вже не можуть брати участь у трудовому процесі - тобто, зокрема, діти, для 
яких програма НСДАП вимагає якнайкращої освіти, люди, які хворіють не з 
власної вини, про яких, природно, піклується народна громада, а НСДАП 
загалом бореться за піднесення народного здоров'я, але насамперед старі 
члени народу, про яких слід "щедро" піклуватися відповідно до нинішнього 
пункту 15 партійної програми! 
 
Таким чином партія висловлює свою надзвичайну повагу до праці людей, які 
протягом усього свого дорослого життя сумлінно та надійно виконували свій 
обов'язок працювати. Їх не виштовхують, як у капіталізмі, на узбіччя 
суспільства як непродуктивних споживачів, а в націонал-соціалістичній 
народній державі вони можуть насолоджуватися старістю, яка 
характеризується повагою суспільства до праці всього їхнього життя і може 
бути сформована без фінансових турбот. 
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Нинішня пенсійна система невиліковно хвора і несправедлива. Вона 
потребує повної реорганізації:  
 
 Справедлива і щедра пенсія по старості повинна ґрунтуватися на принципі, 
що громадянин Німеччини визначає розмір своєї пенсії по старості власною 
працею - чим краще він працював на своєму місці і відповідно до своїх 
здібностей, тим вищим був його дохід. Цей дохід повинен продовжувати 
виплачуватися йому в повному обсязі як пенсія після того, як він вийде на 
пенсію! Все інше було б несправедливим, тому що зменшення його доходу 
він міг би сприймати лише як покарання за біологічну долю старіння, що 
було б знущанням над будь-яким почуттям справедливості. 
 
  Для одиноких жінок у похилому віці запроваджується щедра народна пенсія 
як стандартна пенсія, розмір якої, однак, збільшується з кожною дитиною, 
яку жінка народила і виховала протягом свого життя. Ці надбавки на дітей 
будуть також виплачуватися тим жінкам, які в похилому віці все ще живуть зі 
своїми чоловіками і тому не мають права на народну пенсію, але які, тим не 
менш, повинні отримати визнання за їхню материнську працю впродовж 
життя. 
 
Пенсії виплачуються безпосередньо з державного бюджету, таким чином 
Націонал-соціалістична народна держава ручається за безпеку та розмір 
виплат. Необхідні кошти збираються за рахунок пенсійного податку - 
традиційні відрахування із заробітної плати на пенсійне страхування 
відміняються. 
 
 Нова пенсійна система тягне за собою значний тягар для Народної Громади, 
особливо доти, доки триватимуть наслідки сьогоднішнього зниження 
народжуваності. Однак цей тягар є обов'язком честі для народних громад і 
буде оцінений відповідним чином. 
 
 

16  
СПРИЯННЯ РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 
"Ми вимагаємо створення здорового середнього класу та його 
збереження, негайної комунізації великих універмагів та передачі їх в 
оренду за низькими цінами дрібним торговцям, найпильнішої уваги до 
всіх дрібних торговців при поставках для держави, провінцій чи 
муніципалітетів". 
 
НСДАП розглядає приватну власність і природне прагнення людини до 
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прибутку як двигун здорової національної економіки. Вона бореться 
лише за введення верхніх і нижніх меж доходу, щоб запобігти утворенню 
або збереженню різких класових бар'єрів, за подальше скасування всіх 
доходів, що не потребують праці та зусиль, і за те, що приватна власність 
ніколи не може бути спрямована проти спільного блага. В іншому ж вона 
виступає за збереження приватної власності - навіть на засоби 
виробництва з відомими обмеженнями - і за щедру винагороду тих 
товаришів, які досягають найвищих результатів на своєму робочому 
місці. Тим, хто здобув багатство важкою працею і відповідально ним 
розпоряджається, нема чого боятися! 
 
НСДАП, однак, хоче не лише зберегти важко зароблену приватну 
власність, але й сприяти формуванню приватної власності на широкій 
основі - наприклад, через участь робітників у прибутках великих 
компаній та інші форми участі в національному багатстві.  
 
 Однак, як партія німецької національної спільноти, НСДАП звертає 
увагу не лише на völkisch hurry і масу найманих працівників, які часто 
перебувають у несприятливому становищі при капіталізмі, але й рішуче 
виступає за збереження і розвиток здорових середніх класів.  
 
 Здоровий середній клас є джерелом сили для національної спільноти. 
 
Виступ НСДАП на захист середніх класів часто розуміли неправильно, 
так що іноді люди навіть хотіли сприймати партію як дрібнобуржуазну 
партію середнього класу - воістину гротескне непорозуміння!  
 
 Насправді НСДАП рішуче бореться з усіма небезпеками і тенденціями 
пролетаризації середнього класу - середній клас, розчавлений між 
жадібним до прибутку вищим класом і експлуатованим робітничим 
класом, став би катастрофою для народних мас і призвів би до нещадної і 
саморуйнівної класової боротьби, на яку з таким нетерпінням чекають 
марксисти. Знищення середнього класу зробило б величезну 
просвітницьку роботу націонал-соціалістичного руху по відношенню до 
народних общин дуже складною, можливо, неможливою. 
 
Збереження середнього класу, однак, дає вищому класу приклад і 
нагадування не втрачати зв'язок з народом і не йти проти його інтересів, а 
робітничому класу дає надію також досягти процвітання власною працею 
і за підтримки соціальної програми нашої партії.  
 
 У цьому відношенні НСДАП прагне до національної спільноти, 
заснованої на середньому класі, в якій правлячий клас і робітничий клас 
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не є окремими класами, що потопають у розкошах або зубожіють, а 
динамічною спільнотою з плавними переходами. Проте НСДАП - це не 
дрібнобуржуазна партія середнього класу, а націонал-соціалістична 
робітнича партія:  
 
 Так само рішуче, як вона бореться з пролетаризацією середнього класу, 
вона запобігає буржуазії робітничого класу! Середній клас, до якого 
прагне НСДАП, більше не є буржуазним, а характеризується етичним 
принципом робітничого класу, принципом праці на користь національної 
спільноти! Таким чином, середній клас характеризує бажаний рівень 
доходу та багатства, але не зразковий спосіб життя. Середній клас має 
бути збережений і розвинений економічно, але його ставлення до життя 
має бути по-новому сформоване робітничим класом. Таким чином, ми 
бачимо в середньому класі економічну, а в робітничому класі - етичну 
основу для побудови справжньої національної спільноти. 
 
Істотною частиною середнього класу є економічний сектор малої та 
середньої торгівлі, а також найрізноманітніших послуг. Саме цей сектор 
піддається великій спокусі паразитичного способу життя. Недарма 
"торговець" є типовим антиподом "робітника". І все ж самозайнята 
торгівля та сфера послуг є важливою для національної спільноти. Але 
вона повинна - як і кожна інша верства нашого національного організму - 
підпорядковуватися залізному закону і принципу праці, який забезпечить 
націонал-соціалістична народна держава. У новому порядку купець і 
дрібний ремісник також стануть працівниками національної спільноти і в 
ній.  
 
 За цієї умови, за допомогою вимог, згаданих у пункті 16, він буде 
економічно стабілізований і визнаний шанованим членом національної 
спільноти. Будь-яке буржуазне ставлення або навіть паразитичні 
надмірності будуть тоді давно подолані, і він стане справжнім товаришем 
народу. У цьому сенсі Націонал-соціалістична робітнича партія бореться 
за німецький середній клас! 
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